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Analiza pokazatelja iz statističkog izvještaja o poštivanju optimalnih i predvidivih rokova:   
 
 
Analizom tablice Izvješće o poštivanju optimalnih i predvidivih rokova dobivene iz CMS-a, utvrđeno je 
da je u Kantonalnom sudu u Livnu u velikom broju predmeta poštivana Odluka o predvidivim 
vremenskim rokovima za razdoblje od 1.1.-31.12.2024. godine broj 010-0-Su-24-000044 od 29. siječnja 
2024. godine. Sukladno navedenoj odluci u izvještajnom razdoblju od 1.1.-30.6.2024. godine sud je 
riješio ukupno 80 predmeta, od kojeg broja je 75 ili 93,75% riješio u predvidivom roku, dok je s 
prekoračenjem predvidivog roka riješeno 5 predmeta ili 6,25%. 
 
Detaljnijom analizom dobivenih podataka vidljivo je da je najveće prekoračenje predvidivog roka 
iskazano kod Drugostupanjskih postupaka u gospodarskim sporovima (Ps i Mals), a radi se o 2 
predmeta. Također, prekoračenje predvidivog roka je vidljivo kod Drugostupanjskih parničnih 
predmeta, gdje je rok prekoračen kod 1 predmeta, te kod Postupaka po žalbi u izvanparničnom 
postupku (I, O, V, V1, V2), gdje je rok prekoračen kod 1 predmeta, te kod Ponavljanja postupka Gvl i 
Pvl, gdje je rok prekoračen kod 1 predmeta. Kod ostalih predmeta nije bilo prekoračenja predvidivog 
roka. 
 
Uzroci za prekoračenje predvidivih rokova za ovih 5 predmet su isključivo objektivne prirode. Ovaj 
sud je nadležan za prostorno najveći kanton Federacije BiH, te zbog te činjenice, a i zbog velikih 
migracija stanovništva kako u prošlosti tako i danas, nerijetko se događa da je dostava pismena 
strankama gotovo nemoguća, jer se pismena vraćaju s naznakama da je stranka odselila u 
inozemstvo, što rezultira s odugovlačenjem procesa, te prekoračenjima predvidivih rokova. 
 
Moramo reći da je zbog promijenjenih kriterija za drugostupanjske sudove kada su u pitanju 
predmeti koji se smatraju starim predmetima došlo do poremećaja u rješavanju predmeta onim 
redoslijedom kojim su oni zaprimani u ovaj sud. Naime, od prosinca 2013. godine, siječnja 2015. 
godine i prosinca 2018. godine kada je VSTV izmijenio ove kriterije suci moraju paziti na stvarni 
datum početka predmeta i takve predmete rješavati što je prije moguće bez obzira kada su oni 
zaprimljeni u ovaj sud, što kod nekih predmeta može rezultirati prekoračenjem predvidivih rokova. 
 
Također, svi suci sudjeluju i u vijećima na kaznenom i građanskom referatu, te im zbog toga ostaje 
jako malo vremena za angažman na vlastitim referatima. 
 
 

 
Analiza raspoloživih resursa u sudu: 
 
 
Kad je riječ o kadrovskim i materijalno-tehničkim resursima koji su utjecali na ostvareni stupanj 
poštivanja optimalnih i predvidivih rokova, važno je napomenuti da od 1. rujna 2013. godine u 
Kantonalnom sudu u Livnu dužnost nositelja pravosudnih funkcija obnaša 5 sudaca (uključujući i 
predsjednika suda). Dana 28. rujna 2018. godine jedan sudac je preminuo, te u sudu dužnost nositelja 
pravosudnih funkcija obnašaju 4 suca (uključujući i predsjednika suda). Od 1. prosinca 2019. godine 
imenovan je peti sudac. Tijekom 2023. godine, tj. 23. kolovoza 2023. godine jedan sudac je otišao u 
zasluženu mirovinu. Ovaj sud je kratko vrijeme bio bez petog suca, te je 13. studenoga 2023. godine s 



radom započeo peti sudac ovoga suda. Posljednji radni dan u 2023. godini je bio i posljednji radni dan 
za predsjednika suda, koji je također otišao u zasluženu mirovinu. Od 1.1.2024. godine s radom je 
započela novoimenovana sutkinja, te je sud opet u punom sazivu, odnosno u sudu radi pet sudaca. 
Predsjednica građanskog odjeljenja je prvih šest mjeseci 2024. godine obnašala funkciju vršiteljice 
dužnosti predsjednice suda. VSTV je imenovao predsjednika suda koji je stupio na dužnost 1.7.2024. 
godine. Što se tiče radnih mjesta državnih službenika, namještenika i drugog administrativnog osoblja 
moramo napomenuti da su ona popunjena sukladno trenutno važećem pravilniku o unutarnjem 
ustrojstvu suda. 
 
Tijekom 2014. godine izvršen je prelazak s operacijskog sustava Windows XP na Windows 7, dok je 
2013. godine opremljena sudnica za suđenja za ratne zločine kao i prostorija za zaštićenog svjedoka. 
Isto tako, tijekom srpanja 2016. godine izvršen je prelazak s operacijskog sustava Windows 7 na 
operacijski sustav Windows 10. U ožujku i travnju 2020. godine izvršeno je ažuriranje operacijskog 
sustava Windows 10 s inačice 1511 na inačicu 1809. Tijekom veljače i ožujka 2022. godine izvršeno je 
ažuriranje operacijskog sustava Windows 10 s inačice 1809 na inačicu 21H1. U tijeku su pripreme za 
objavljivanje javnog poziva za nabavu velike količine računala i ostale opreme zbog skorašnje potrebe 
prelaska na novi operacijski sustav Windows 11. 
 
Također, moramo napomenuti da je Kantonalni sud u Livnu u ovome izvještajnom razdoblju ostvario 
kolektivnu normu od 126,96%, dok je iz Plana rješavanja predmeta za isto razdoblje riješeno 87,10% 
predmeta. 
 
 

 
 
Analiza „razdoblja neaktivnosti“ u predmetima: 
 
 
Analizom dobivenih podataka utvrdili smo da predmeti dolaze sucima na uvid u kratkim vremenskim 
intervalima, tako da oni redovito poduzimaju određene radnje u svojim predmetima. 
 
Do „razdoblja neaktivnosti“ dolazi isključivo u onim predmetima gdje je osoba nedostupna i za njom 
je izdana tjeralica. U takvim predmetima sudu ništa drugo ne preostaje nego čekati realizaciju izdanih 
tjeralica. 
 
 

 
 
Prijedlog mjera kako bi se utvrđeni predvidivi rokovi skraćivali i približavali optimalnim rokovima: 
 
 
Kako bi se što je moguće više skratili predvidivi rokovi, te isti približili optimalnim rokovima, mislimo 
da je potrebno pristupiti izmjenama određenih Zakona i Pravilnika, prvenstveno Pravilnika o 
vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužiteljstvima u Bosni i Hercegovini, 
iz razloga što su predviđeni kratki optimalni rokovi za pojedine vrste predmeta, što je onda rezultiralo 
prekratkim predvidivim rokovima, pa je realno bilo nemoguće završiti pojedine predmete u tim 
rokovima. 
 
Također, smatramo da je potrebno da VSTV izmjeni dio Naputka za izradu plana rješavanja predmeta, 
kojim je prouzročen poremećaj u rješavanju predmeta onim redoslijedom kako su oni zaprimani u 
drugostupanjskim sudovima, jer je sada za 45% predmeta kriterij stvarni datum početka, tj. početak 



predmeta u opiinskom sudu, a ne kada je on iniciran u kantonalnom sudu. Sve ovo u pojedinim
predmetima ima za posljedicu prekoradenje kako optimalnog, tako i predvidivog roka.

lsto tako, cijenimo da je potrebno intenzivirati napore na detektiranju problema koji za posljedicu

imaju odugovladenja i ka5njenja u pojedinim predmetima, te uz pomod svih raspoloiivih resursa

poku5ati ih otkloniti, kako ne bidoSlo do prekoradivanja optimalnih i predvidivih rokova.

Ostalo:

Nakon povrataka sudaca s kolektivnog godiSnjeg odmora sud ie pojadati nadzor nad radom svih

uposlenika suda u pogledu pravodobnog postupanja po predmetima, te pojadati nadzor nad

rje5avanjem predmeta u kojima su prekoradenirokovi.

Takoder, sud 6e stalnom kontrolom po5tivanja predvidivih rokova poku5ati smanjiti broj predmeta
kojise rje5avaju s prekoradenjem optimalnog, odnosno predvidivog roka.

S po5tovanjem,
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